

100 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

让红色游“火”起来

# 重庆推出20条红色旅游精品线路

## 二十条红色旅游精品线路

### 一日游线路

- ①北碚：上午中共西南局缙云山办公旧址，下午王朴烈士陵园。
- ②江津+璧山：上午聂荣臻元帅陈列馆、陈独秀旧居陈列馆，下午大圆祥博物馆、秀湖非遗小镇。
- ③南岸：上午《挺进报》旧址，下午抗战纪念馆。
- ④渝中+江北：上午中山四路（桂园、特园），下午重庆“三·三一”惨案死难烈士群葬墓地。
- ⑤江津+北碚：上午陈独秀旧居陈列馆，下午卢作孚故居。
- ⑥九龙坡区：上午重庆建川博物馆聚落—刘伯承六店旧居，下午周贡植故居。
- ⑦巴南：上午南泉烈士陵园，下午解放重庆历史陈列馆。

### 多日游线路

- ⑧南岸+北碚：抗战纪念馆—王朴烈士陵园—中共西南局缙云山办公旧址—卢作孚故居。
- ⑨北碚+渝中：中共西南局缙云山办公旧址—王朴烈士陵园+红岩革命纪念馆—民主党派陈列馆。
- ⑩渝中+沙坪坝+江津：聂荣臻元帅陈列馆—陈独秀旧居陈列馆—歌乐山烈士陵园—渣滓洞白公馆—李子坝抗战遗址博物馆等。
- ⑪渝中+北碚+涪陵：重庆中国三峡博物馆—卢作孚纪念馆—816小镇等。
- ⑫彭水+黔江+石柱+垫江：红军烈士博物馆—笔架山烈士陵园—濯水红军渡—垫江县民兵教育训练协作基地等。
- ⑬綦江：中共綦江支部旧址（邹进贤故居）—东溪古镇—红军街、红军桥—石壕红军烈士墓。
- ⑭潼南+渝北+渝中+沙坪坝：重庆大轰炸惨案遗址—歌乐山烈士陵园—杨闇公故里景区等。



制图/丁龙

## “文明健康始于心”“低碳环保践于行”“绿色家园齐守护” 重庆第33个爱国卫生月活动全面启动

本报讯（记者 李珩）4月9日，市爱卫办联合市卫生健康委、市文明办、团市委在合川区举办第33个爱国卫生月活动启动仪式，今年的主题是“文明健康绿色环保”，我市将开展三大行动，涉及十个方面。仪式现场，健康促进助力乡村振兴志愿服务队正式成立，并启动健康促进助力乡村振兴志愿服务行动。

近年来，重庆大力开展爱国卫生运动，全市卫生厕所普及率由66.2%提升至82.9%，农村人居环境实现大幅改善。在

推进卫生城市建设方面，“十三五”期间，全市成功创建国家卫生区13个、国家卫生乡镇（县城）60个。

据了解，今年爱国卫生月活动要引导群众培养文明健康、绿色环保生活方式，筑牢疫情常态化防控社会大防线。9日起，第33个爱国卫生月活动将在各区县开展，包括“文明健康始于心”“低碳环保践于行”“绿色家园齐守护”三大行动。

在“文明健康始于心”科普行动上，以《文明健康绿色环保生活方式手册》

为主要内容，开展全方位的主题科普活动。

在“低碳环保践于行”群众实践行动上，开展唱响文明健康、绿色环保生活主旋律活动。

在“绿色家园齐守护”共建行动上，推进全域卫生创建、健康城市建设促进活动，抓好环境卫生管理以及群众反映强烈的卫生问题。

市卫生健康委、市爱卫办还印发《关于2021年重庆市爱国卫生行动方案的的通知》，开展“五项促进行动”。

### 今年重点开展“五项促进行动”

- 1 贯彻落实国务院《关于深入开展爱国卫生运动的意见》促进行动。
- 2 健康城市建设促进行动。到2021年底，30个国家卫生区、卫生县城实现健康细胞建设“零”突破，55个国家卫生乡镇启动健康乡镇建设。
- 3 卫生城镇创建促进行动。城镇、村居均要开展卫生创建和常态化的管理工作，同时采取以城镇带动农村的推广模式，推进全域卫生创建。
- 4 无烟环境建设促进行动。推动实施《重庆市公共场所控制吸烟条例》，确保无烟机关建成率达60%，启动无烟家庭建设等。
- 5 病媒生物防制促进行动。集中开展春季灭鼠灭蟑、夏季灭鼠灭蟑灭蚊灭蝇和冬季灭鼠灭蚊为重点的集中杀灭，减少虫媒鼠传疾病的发生。

## “杀猪盘” 刷单返利 贷款、代办信用卡 警方提醒：注意防范这三类电信诈骗

本报讯（记者 周松）4月9日，市反诈中心统计一季度全市电信网络诈骗案件立案数据发现，我市“杀猪盘”、刷单返利、贷款和代办信用卡等三类电信网络诈骗发案数较高，提醒广大市民谨防受骗。

**“杀猪盘”女性受害者超7成**

据统计，“杀猪盘”类案件在一季度全部电信网络诈骗案件中占比24.39%，受害人中女性占比76.70%，年龄分段主要是19-40岁，占71.19%。

这类案件中，诈骗分子通过微信、抖音、陌陌、soul等聊天软件或珍爱网等婚恋网站，以网络交友的方式联系上事主，后通过微信、QQ继续深入交流，犯罪嫌疑人在这些媒

介上往往包装成十分具有小资情调的“高富帅”“白富美”。

经过一段时间的交流，双方建立起较为稳定、相互信任的关系，并在此期间隐晦透露自己有赚钱渠道。在进行一定的铺垫后，通过让受害人帮助其操作博彩、赌博等诈骗平台账号，直接展示自己的获利渠道，或是称自己、亲朋知悉某平台漏洞、能算出某平台赚钱规律为名，引诱受害人前往赌博平台投注。先以小额获利引诱开始，逐步引导受害人加大投入。

待受害人开始大额投入后，平台同样极可能无法取现，这时嫌疑人会利用受害人对信任进行安抚，以出人金手续费、充值满一定金额取现等理由让受害人继续汇款；或是

在受害人大额投入后利用更改后台数据造成受害人大幅亏损的假象，并以挽回为名诱导受害人继续投入，直至受害人再无资金可投入，或发现受骗。

**民警提醒：**要理性对待、认真辨识网络中的陌生人，尤其不能向对方透露自己及家人的身份信息、银行卡号等重要信息，警惕对方提出的任何转账需求，避免在不知不觉中误入骗子的“感情”圈套而向诈骗分子转账。

**网络刷单100%是诈骗**

网络刷单类电信网络诈骗案在一季度全部电信网络诈骗案件中占比20.70%，受害人中：女性占比77.84%，年龄分段主要是

19-40岁，占84.49%。

这类案件中，作案人通过QQ群、微信群等聊天工具吸引目标群体，晒兼职收益、付款截图等骗取受害人的信任，让受害人获取小额利益后再让其加大投入，最后以“任务单未完成”等为理由拒退本金。

**民警提醒：**网络刷单100%是诈骗。天上不会掉馅饼，对于涉及“缴纳定金”、“轻松日赚上百上千”等网络信息做到不听、不信、不传。

**不要随意点击陌生短信链接**

贷款、代办信用卡类电信网络诈骗案在一季度全部电信网络诈骗案件中占比20.69%，受害人中：男性占比77.84%，年龄分段主要是19-40岁，占78.35%。

**民警提醒：**免审批、无抵押、低利息、放款快是诱饵，好处费、保证金、中介费是目的，贷款请找正规银行贷款机构，认清真实与虚假。同时，不要随意点击陌生短信里的不明链接，以免登录“钓鱼网站”被诈骗。

## 2021年重庆市公益广告大赛启动 面向全国征集优秀公益广告作品

本报讯（记者 杨锐紫）4月9日，2020年重庆市公益广告大赛颁奖暨“辉煌的100年”——2021年重庆市公益广告大赛启动仪式在重庆国际会展中心举行。当天，以“智能创造 智慧创新”为主题的“第20届中国西部国际广告节”也拉开帷幕，共有756家企业、上万种优质广告产品参展，展出面积达6万平方米。

活动向2020年重庆市公益广告大赛获奖个人和集体代表颁奖，为四川美术学院、北碚民间艺术家协会、綦江农民版画院、梁平区年画工作室等4个重庆市公益广告创作基地授牌。

据介绍，去年，为进一步发挥公益广告在传播价值、提振信心、凝聚人心方面的积极作用，充分展现我市“决战脱贫攻坚、决胜全面小康”成果，市委宣传部、市文明办、市住房城乡建设委、市城市管理局、市交通局、市市场监管局共同举办了“我们的小康生活”——2020年重庆市公益广告大赛。

3个月时间里，共征集到来自全国各地参赛作品1830件。经过评审，评选出获奖作品43件、获奖单位9个。

今年是中国共产党成立100周年，我市以中国共产党建党100周年及党史学习教育为主线，举办“辉煌的100年”——2021年重庆市公益广告大赛，围绕“中国共产党奋斗历

程”“城乡建设发展成果”“精神文明建设成效”“公益广告大赛形象标志”等内容，面向全国征集优秀公益广告作品，广泛颂扬中国共产党带领全国各族人民100年来取得的辉煌成就。届时，将从获奖作品中遴选优秀作品参加中国公益广告“黄河奖”评选，纳入全市公益广告宣传发布计划，用于重大主题的社会宣传和氛围营造，通过各级各类公益广告载体和平台刊播。

此外，此次中国西部广告节采用“商贸交流、作品展示、高峰论坛”相结合的交流形式，展馆共分八大展区，吸引了众多业内人士以及各类采购商团。

## 中国人权研究会发表文章指出 美国对外侵略战争造成严重人道主义灾难

新华社北京4月9日电 中国人权研究会9日发表《美国对外侵略战争造成严重人道主义灾难》一文，揭露了美国打着“人道主义干涉”旗号对外动武的恶劣行径，深刻指出这些战争不仅夺去了大量军人的生命，更造成了极为严重的平民伤亡和财产损失，导致严重的人道主义灾难。

文章列举出二战后美国发动的一系列侵略战争，据不完全统计，从二战结束后到2001年，在世界上153个地区发生的248次武装冲突当中，美国发起的有201场。此外，美国还支持代理人战争、煽动国内叛乱、暗杀、提供武器弹药、培训反政府武装等方式频频对其他国家进行干涉，给相关国家社会安定和民众安全带来严重伤害。

文章强调，美国发动的对外战争造成严重恶果，造成大量人员伤亡、设施破坏、生产停滞；带来难民潮、社会动荡、生态危机、心理创伤等一系列社会问题；还尚未涉事国家造成伤害，美国自身也成为其发动对外战争的牺牲品。

文章揭示，军事行动导致人道主义危机源于美国的霸权思维，期待霸权主义国家去捍卫他国人权无异于与虎谋皮。只有摒弃利己至上的霸权思维，才能避免人道主义灾难，才能实现互利共赢，使各国人民真正享有各项基本人权。



《中国人权研究会文章：  
美国对外侵略战争造成严重  
人道主义灾难》全文  
扫一扫 就看到

## 幼小衔接迎来改革 今年秋季学期启动试点 调整一年级课程安排 设置入学适应期

新华社北京4月9日电 记者9日从教育部了解到，针对长期以来存在的幼儿园和小学教育分离、衔接意识薄弱、过度重视知识准备、衔接机制不健全等问题，教育部近日印发《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》，部署推进相关改革。

教育部基础教育司负责人介绍，指导意见提出了五条主要举措。针对幼儿园，要求帮助幼儿做好生活、社会和学习等多方面的准备。针对小学，要求将一年级上学期设置为入学适应期，改革一年级教育教学方式，强化与幼儿园教育相衔接。针对教研部门，要求建立幼小联合教研制度，指导小学和幼儿园教师加强课程、教学、管理等方面的合作与交流。针对家校园合作，要求幼儿园和小学建立家校园共育机制，帮助家长认识过度强化知识准备、提前学习小学课程内容的危害，积极配合做好衔接。针对教育部门，要求整合各方资源，统筹推进衔接工作，进一步加强对校外培训机构违反教育规律行为的持续治理。

指导意见提出，国家修订义务教育课程标准，调整一年级课程安排，合理安排内容梯度，减缓教学进度。强化幼小协同，通过实施幼儿园入学准备和小学入学适应教育，为儿童搭建从幼儿园到小学过渡的阶梯，帮助儿童顺利实现幼小过渡。通过建立联合教研制度、完善共育机制、加大综合治理力度，强化科学导向，形成良好教育生态，推动科学衔接、有效衔接。

指导意见要求，各省（区、市）要以县（区）为单位确立一批幼小衔接实验区，遴选确定一批试点小学和幼儿园，先行试点，分层推进。2021年秋季学期启动幼小衔接试点，2022年秋季学期全面铺开。

## 重庆市和遵义市中华职业教育社 签署战略合作协议

本报讯（记者 周尤）4月9日，重庆市中华职业教育社、遵义市中华职业教育社在遵义签署《共同推进职业教育发展战略合作协议》。今后，两地将发挥中华职教社在职业教育领域人才荟萃、智力密集、联系广泛、资源丰富等优势，充分利用双方的职业教育资源，特别是红色教育资源，广泛开展职业教育交流活动，为区域职业教育改革发展作出积极贡献。

协议主要内容包括共同服务国家乡村振兴战略，开展革命传统教育活动，开展职业教育专题调研，推进产教融合、校企合作，推进职业教育协同发展等五个方面。

“在推进产教融合、校企合作方面，两地将深入实施大数据发展战略，加大科技创新、科技引进、科技应用力度，大力推动数字产业化、产业数字化，大力推动数字化治理。同时，努力为地方培养大数据、软件开发、数字设计、电子商务、直播短视频、人工智能等新一代信息技术人才。未来，两地将各选择一家单位，共同成立‘重庆市中华职教社、遵义市中华职教社信息技术（公共）实习实训基地’，为两地大学生及其他需要的群体提供信息技术实习实训，为相关企业提供人才支撑。”重庆市中华职业教育社相关负责人表示。

签约仪式上，重庆市和贵州遵义市18家院校和企业围绕革命传统教育、大数据、安全生产、家庭服务业、乡村治理和发展、农村现代种植养殖和新型城镇化专业建筑人才培养等方面也签署了合作协议。

## 中国银行保险监督管理委员会重庆监管局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局核准，颁发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。

### 平安银行股份有限公司汽车消费金融中心重庆分中心

机构编码：B0014X250000002  
许可证流水号：00659903  
业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。

住所：重庆市渝中区经纬大道778号1-1#、4-1#、18-1#  
邮政编码：400042 电话：023-63829113  
成立日期：2021-04-06  
发证日期：2021-04-08  
发证机关：中国银行保险监督管理委员会  
重庆监管局

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。

### 王一苇同志逝世

本报讯 原四川省重庆市社队企业管理局副局长、党组副书记，享受副省（部）级医疗待遇离休干部王一苇同志，因病于2021年4月9日逝世，享年98岁。

王一苇，男，汉族，四川南充人，1923年11月生，1938年10月参加革命工作并加入中国共产党。

王一苇同志1939年8月至1942年9月四川丝业公司蚕丝训练班半工半读，四川南充公报工作、重庆惠中公司练习生；1942年9月至1946年7月重庆豫丰纱厂修机间工人、重庆民生公司木工厂监工技术员、建国造船厂工程师；1946年7月至1949年10月江北合煤运输、北碚天府煤矿工人，南

充新生百货商店店员；1949年10月至1956年6月四川省供销社南充专区办事处主任；1956年6月至1958年6月重庆船舶厂副厂长兼总支书记；1958年6月至1965年10月江北区工业局副局长、区委工业部副部长，区委办公室主任、主任；1965年10月至1972年12月江北区区委副区长、区委生产指挥组组长；1972年12月至1977年6月北碚区革委副主任、区委常委、计划委员会主任；1977年6月至1985年9月重庆市社队企业局副局长、党组副书记、乡镇企业局党组成员；1985年9月，离职休养。1990年8月经中共重庆市委批准享受正局级政治、生活待遇，2020年8月经中组部批准享受副省（部）级医疗待遇。

王一苇同志遗体送别活动于2021年4月10日上午11时30分在四川省成都市东林殡仪馆举行。